

唐山一派出所副所长当街持刀伤人

官方通报：已投案自首，被依法刑拘

近日，河北省唐山市玉田县一男子当街捅人的视频引发关注。1月26日，记者从多个信息来源证实，捅人者确为玉田县公安局玉田镇派出所副所长王某，目前已被刑拘。

一段长达一分多钟的视频显示，一男子手指另一男子称对方是派出所副所长，之后，被指者突然手持刀具不断刺向男子。

知情者称，事发1月23日，被刺的男子因交通事故纠纷，到玉田

镇派出所处理时，和派出所副所长理论过程中，发生了伤人一事。

1月26日晚，唐山市丰润区公安局发布警情通报称，1月23日，玉田县发生一起刑事案件，经上级指定管辖，丰润区公安局依法立案侦

查。经查，1月18日，武某某因车辆被刚蹭后与对方乘车人员发生冲突。接警后，玉田县玉田镇派出所副所长王某负责调解处置。武某某因对调解结果不满，多次在网上发布视频、直播等进行反映。1月

23日上午，王某、武某某在一建筑工地附近进行沟通时发生言语冲突，王某持刀将武某某扎伤，后投案自首，被依法刑事拘留。武某某就医后伤情稳定，无生命危险。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔

■(接A05版)

4. 邹某其人

双峰小学是九江市的名校，很多家长想把孩子送去读书，张宽曾就读的双峰小学濂溪校区，在濂溪区也是公认的好学校。从一年级开始，邹某就是张宽的班主任兼语文老师。

汪蓓蓓坦言，自己并不喜欢邹某，但她清楚地记得，邹某第一次家访是带着丈夫和女儿一起来的，汪蓓蓓请他们吃了饭。

邹某带着女儿第二次家访时，看到家里的一个非洲鼓，就提出想让孩子学习。汪蓓蓓心领神会，邹某离开时，就让她女儿带走了非洲鼓。

张定杰在九江市公安局交警支队工作，从事日常审车等业务，邹某每学期都会提出帮忙，费用自然由张定杰承担。

“邹某几乎每学期都来家访，每次来都是吃吃喝喝，离开的时候要带走古筝，要么拿走吉他……对张宽在学校的情况从没提过。”张定杰说，邹某起初对张宽不错，时不时给他和岳父发一些张宽在学校表现优秀的照片。

作为家长，他们心知肚明，并投桃报李，经常请邹某及其家人吃饭，几乎每年都安排邹某及其朋友到庐山游玩。每次游玩都是旅游旺季，花销大都是岳父负责，最后一次出游，就在张宽出事前的那个教师节后不久。

料理完儿子的后事，张定杰在走访张宽班上其他学生家长时得知，邹某几乎掌握了全班学生家长的职业，找做工程的家长帮忙安装监控，让做房产中介的家长帮她看房，到学生家长开的餐馆免费用餐……

夏一航(化名)在九江市城区经营着一家私房菜馆，曾向邹某送过1000元现金、1000元购物卡，2017年9月至2019年10月，邹某先后在他的菜馆用餐9次，其中大包厢(可坐17人左右)4次，小包厢(可坐10人左右)2次，大厅圆桌(可坐四五人)3次，餐费合计约4000元。

夏一航说：“邹某来吃饭，有时候直接来，有时候打电话给我，都是我安排的。吃完饭都没有付款，有时候说她买单，但我都没让她付，她也没坚持支付。我印象最深的是，2019年大年初三，当晚她给我打电话说要来吃饭，我说包厢满了没位子，要等到9点左右才有包厢。当时他们一行10多人坐17人的包厢，花费1000多元，没让她掏钱，我又拿了500元单独给她，说是给她孩子过年的红包，她收了。”

夏一航坦言：“每次送完礼

或者请她在我的菜馆吃完饭，她都会对我儿子好一些，但时间一长又对我儿子苛刻。说实话，我不想送礼，可她是我儿子的班主任，经常罚我儿子。有一次罚抄写最长的课文十遍，孩子前面写了别的作业，课文抄了有两遍就到半夜2点了，边抄边哭……我就想通过这种方式跟她搞好关系，让她不要罚我儿子。”

记者了解到，1982年12月出生的邹某，2003年毕业于江西师范大学，2003年8月至2006年12月在九江市铁路中学任教，2007年1月至2018年1月在九江市长虹小学任教，2018年1月至今在九江市双峰小学任教。

接受九江市教育局调查时，对2021年11月9日9:55、14:15、14:28三个视频片段中“我做梦都没有想到张宽是我们班的骗子”“看下你的本子，你有多穷？你是没吃中午饭吗”等话语，邹某也承认是自己说的。但她表示：“从事发到现在，我也想了很多，我一直说做梦都没想到会是这样。我本着认真的态度做这些事，出发点是好的，对事不对人。我也反思过自己的言行，特别是张宽出事，我也很后悔，虽然心是好的，可能有的话确实说重了一些，孩子接受不了，伤到了对方。对张宽有多大影响，我也说不清楚。”

2022年7月10日，九江市教育局发布通报称：邹某，女，中共党员，2021年11月8日，接到九江市公安局濂溪区分局移交的关于邹某违反师德师风问题线索，涉事学生家长先后四次补充提交的问题线索后，九江市教育局高度重视，依纪依法依规进行立案调查处理。经查，邹某存在违反中央八项规定精神，违规收受服务对象红包礼金，接受服务对象宴请和住宿安排等问题；存在违反工作纪律，不正确履行职责，在课堂教学中多次对多名学生有讥讽、歧视行为等违反师德师风的问题。依据有关规定，经研究，对邹某给予党内严重警告处分、降低两个岗位等级处分；调离教学岗位处理。

双峰小学濂溪校区一名不愿透露姓名的老师说：“张宽事发8个月，她(邹某)才被调离教学岗位到学校图书馆工作，她的确跟我们不一样。”

“这样一名接受不止一名学生家长红包吃请游玩的老师，被举报后还能继续留在学校，搞不懂！”邹某的前同事、九江市某小学一位老师如是说。

5. 辞去公职

2021年12月，张定杰、汪蓓蓓因涉嫌侮辱罪、虐待被看护人罪将邹某告上法庭，追究其刑事责任。他们认为，邹某的行为已不只是违反师风师德的问题。

其间，张定杰先后换过多名律师，但都不太满意，尤其是在搜集证据方面，几乎都是他自己费尽心思去做。不得已，他于2022年8月辞去干了15年的交警工作，转行成为一名律师，代理儿子的案子。

事实上，早在2019年，张定杰已经取得了律师证，为重大疑难案件提供法律意见等。

6. 两次庭审

2023年4月28日，该案在九江市濂溪区人民法院一审开庭。对于监控中辱骂张宽的行为，邹某及其律师辩称是“幽默式的教育方式”。对于这样的解释，张定杰夫妇认为是强词夺理。当天，经过近13个小时的审理，法院宣布择期宣判。

同年8月9日，汪蓓蓓和张定杰等来了一审判决。法院认定，被告人邹某不构成侮辱罪、虐待被看护人罪，宣告其无罪。张定杰夫妇当庭提出上诉。

2023年11月21日，该案在

九江市中级人民法院二审开庭，邹某对张宽的行为是正常的教育惩戒还是侮辱行为，仍是控辩双方争议的焦点。在长达11个小时的庭审中，张定杰当庭播放了涉案课堂视频，一审法院曾因设备问题导致课堂视频无法正常播放。张定杰夫妇认为，这在一定程度上影响了一审结果。

“事发当天下午刚上课，张宽坐得那么端正，还举手回答问题，怎么会去自杀呢？”张定杰在庭审中说。

“惩戒不等于打骂，批评不

等于侮辱！”张定杰认为，邹某对张宽的语言和行为具有主观故意，邹某在全班公开贬损、羞辱张宽，带头对其进行霸凌和人格侮辱，仅出事当天就有8次，最终酿成了悲剧。

邹某则反复强调，她对每个孩子都会批评教育，并不是单独针对张宽一人，批评张宽是正常的教育行为，不存在刑法意义上的侮辱。

性格温柔的汪蓓蓓，失去儿子后身心遭受严重打击，很难大声说话。二审庭审中，她或声音洪亮地陈述观点，或将证据高高举起有力反驳，像一个“斗士”。

“你向张宽要的是一张根本没有领到的试卷，孩子怎么交？”汪蓓蓓认为，“正是邹某一次又一次逼问，把张宽推向了学校对面的24楼。”

汪蓓蓓说，事发几天前，邹某曾布置过一张试卷，张宽和同学做完后一起交了卷子，然后就中午回家吃饭了。正因为张宽回家吃午饭，那天并没有拿到邹某批改后的试卷，至今没有找到。

7. 自愈治愈

“已经过去两年多了，但回想起事发当天的情景，仍觉得心口隐隐作痛。那么大一个人，说没就没了，这个坎搁谁都不容易过去。”汪蓓蓓说。

失去儿子的两年多，张定杰夫妇走上了一条艰难的“自愈”之路，他们寻找张宽自杀真相的同时，也把“治愈”当成儿子留给他们的任务。

成为职业律师后，张定杰发现，全国有和他类似经历的家长不少，多的是主动寻求他帮助。每一次仔细聆听对方讲述，就像揭开一次伤疤。

暂居上海近10个月来，汪蓓蓓也见到很多和张宽有类似经历的孩子。让她印象最深的是一位从南京来的初中生，老师总当着

全班学生的面嘲笑他“脑子笨”“家里穷”，引得全班学生哄笑，这让他的精神一度崩溃，躲在家里半个月不出门，耳边经常是老师同学的嘲笑……

“那孩子穿白色T恤，背影很像张宽……说实话那时候我挺崩溃的，但我不能让孩子看到我的眼泪。”与孩子面对面，汪蓓蓓时常产生错觉，总觉着坐在对面的孩子是张宽，她也会情不自禁地拥抱这些孩子，而且每次拥抱她都会说同一句话：“我和天使会一直守护你！”

来找汪蓓蓓的家长和不少，一周七天她不停歇地工作。“这样，我才能继续和张宽建立连接，一生的连接。”汪蓓蓓说，儿子的离开对她和丈夫来说，是痛，也是力量！

张宽的离开，给同是80后的张定杰、汪蓓蓓留下了两个任务：一个是找出儿子自杀的真相，让相关人员受到惩罚；另一个是帮助与张宽有类似经历的青少年走出困境，避免类似悲剧重演。

人到中年，辞去稳定的工作，离开生活了多年的乡土，无疑是艰难的选择。张定杰、汪蓓蓓也曾犹豫过，究竟要躺平，还是逆风而上？

“如果我躺平，我觉得对不起张宽，他在天堂也会小看妈妈的。”汪蓓蓓说。

汪蓓蓓说，事发几天前，邹某曾布置过一张试卷，张宽和同学做完后一起交了卷子，然后就中午回家吃饭了。正因为张宽回家吃午饭，那天并没有拿到邹某批改后的试卷，至今没有找到。



双峰小学濂溪校区